

Политех в группе лидеров вузов цифровой экономики



АНО «Цифровая экономика» опубликовала результаты национального «Рейтинга вузов цифровой экономики» за 2025 год, в котором оцениваются российские университеты, готовящие специалистов в сфере ИТ на уровнях бакалавриата и специалитета. В итоговом списке выделены две группы: вузы Москвы и Санкт-Петербурга и вузы других регионов России. Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого занял 8-е место среди вузов Москвы и Санкт-Петербурга, сохранив позиции в группе лидеров и подтвердив устойчивое присутствие в верхней части рейтинга.

Рейтинг подготовлен АНО «Цифровая экономика» при поддержке Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ) и Минцифры России. В исследовании оцениваются головные вузы, реализующие подготовку по ИТ-направлениям и специальностям, отобранным на основании перечня Минцифры. Итоговый список для Москвы и Санкт-Петербурга представляет собой «короткий список» ведущих университетов, которые обеспечивают заметный вклад в подготовку кадров для цифрового сектора; попадание в топ-10 означает устойчивое присутствие в числе таких вузов.

Методика рейтинга сочетает количественные и качественные показатели. На первом этапе учитывается масштаб подготовки ИТ-специалистов по заданному перечню направлений и специальностей: анализируются данные о приеме и численности обучающихся. На втором этапе используются результаты опроса представителей технологических и ИТ-компаний: работодатели оценивают, с какими вузами они чаще всего взаимодействуют и выпускников каких университетов рассматривают как значимую часть кадрового резерва отрасли. Все показатели нормируются и агрегируются, что позволяет сопоставлять между собой университеты разного масштаба.

Политех одновременно выполняет пороговые требования по масштабу подготовки ИТ-кадров и заметен для работодателей цифровой экономики в рамках опроса. Важно, что рейтинг не раскрывает детализированные показатели по каждому университету (например, конкретную долю выпускников, занятых в ИТ-секторе), поэтому его корректно использовать как инструмент первичной ориентации и внешнюю оценочную метрику, а не как исчерпывающее описание качества подготовки.

Для абитуриентов и их родителей 8-е место СПбПУ в группе вузов Москвы и Санкт-Петербурга в данном рейтинге является подтверждением, что университет устойчиво входит в число вузов, которые отраслевые эксперты и компании цифровой экономики отмечают, как значимых поставщиков кадров.

Для работодателей участие Политеха в группе лидеров и занимаемая позиция в рейтинге могут служить ориентиром при

формировании партнерской сети университетов для целевой подготовки, стажировок и совместных проектов.

Ознакомиться с результатами рейтинга можно [\[REDACTED\]](#)